

За Красное Знамя Государственного Комитета Обороны

М. Родионов — секретарь Горьковского областного комитета ВКП(б)

На днях опубликованы предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве. За итоги весеннего сева Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. По показателям развития колхозного животноводства область также признана кандидатом на получение Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Самоотверженный патристический труд колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства и работников МТС, совхозов на первом этапе борьбы за высокий урожай и развитие колхозного животноводства в первом полугодии 1942 года получил высокую оценку.

Приятно и радостно получить такую оценку за работу в дни великой отечественной войны.

В историческом докладе 6 ноября 1941 года великий Сталин призвал к тому, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...».

На призыв вождя колхозники и колхозницы, от мала и до велика, ответили всепобеждающим стахановским трудом. В результате подготовка к весеннему севу была проведена организованно, а сам сев прошел с небывалым подъемом и закончен на 18 дней раньше, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы области посеяли в текущем году на 46.300 га больше, чем в прошлом году. Это несмотря на трудности военного времени.

Если мы вспомним деревню времен войны 1914 года, когда с первых месяцев сельское хозяйство катастрофически разорялось и падало вав, когда сотни тысяч десятин оставались незасеянными, то со всей наглядностью станет ясной сила, мощь и жизнеспособность колхозного строя, позволяющего нам преодолевать любые трудности военного времени и еще лучше, чем до войны, выполнять задачи, стоящие перед сельским хозяйством.

Лозунг: «Все для фронта, все для победы над врагом!» — был и есть не только знамя, но и вдохновляющее начало в напряженном труде широких масс колхозного крестьянства.

Самое замечательное заключается в том, что социалистическое соревнование в колхозной деревне охватило в текущем году все слои сельского населения. Образцы стачановского труда показывали на весеннем севе и других сельскохозяйственных работах не только основные колхозные кадры, но также старики, подростки, эвакуированное население, члены семей рабочих и служащих.

На многих примерах можно видеть замечательные процессы превращения людей в энтузиастов коллективного производства. Тракторист Жданов непрерывно проработал на тракторе 48 часов и выполнил смежные задания на 150 проц. Это подлинный трудовой героизм. Мас-

совый трудовой героизм и является главной причиной успеха весеннего сева.

В области развития животноводства колхозы и совхозы области в текущем году также сделали значительный шаг вперед. Поголовье крупного рогатого скота на 1 июля выросло по сравнению с прошлым годом на 16,7 проц., свиней — на 11,5 проц. и овец — на 34,2 проц. Многие колхозы добились значительных успехов и в повышении продуктивности животноводства.

Зачисление Горьковской области по предварительным результатам социалистического соревнования за получение высокого урожая и развитие животноводства кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны — большая честь. Но это накладывает на нас исключительную большую ответственность за дальнейшее развитие сельского хозяйства и постоянное увеличение производства сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения нужд нашей доблестной Красной Армии и страны.

Товарищ Сталин говорил, что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает ответственность партийных и советских организаций за руководство сельским хозяйством. В условиях войны, когда многие старые руководящие и квалифицированные кадры колхозов, МТС и совхозов ушли на фронт, это положение приобретает особую важность.

Опыт показывает, что наибольшего успеха добились те районы, которые правильно организовали работу с кадрами, вновь пришедшими к руководству колхозами, совхозами и МТС, по-настоящему занимались подготовкой новых квалифицированных кадров и повседневно помогали им.

Результаты честного колхозного труда на весеннем севе не замедлили сказаться на развитии посевов сельскохозяйственных культур. Зерновые культуры почти повсеместно находятся в хорошем состоянии. Очень хорошие виды на урожай овощных культур. В отличном состоянии находятся льны.

Вместе с этим, в ряде колхозов до сих пор недооценивается своевременный уход за посевами картофеля, корнеплодов, преса и ряда других пропашных культур. Во многих колхозах уже создалась серьезная угроза срыва получения высокого урожая этих культур только потому, что своевременно не проведена междурядная обработка и прополка их. Эту угрозу можно и нужно предотвратить, немедленно провести междурядную обработку и прополку.

Хорошие виды на урожай еще больше воодушевляют колхозников, работников МТС и совхозов на самоотверженный стахановский труд. Дело сейчас заключается в том, чтобы партийные и советские организации, руководители МТС, совхозов и колхозов сумели возвышать производственный подъем и правильно организовали труд колхозников, работников МТС и совхозов.

Сейчас в колхозах и совхозах напряжение в работе нарастает и будет нарастать с каждым днем. В ближайшие дни необходимо завершить севокос, сенокосание, сенопоставки, настойчиво продолжать борьбу с сорняками на посевах всех культур, своевременно производить обработку паров, привести в полную готовность все средства к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Задача руководителей колхозов, совхозов и МТС сейчас заключается в том, чтобы обеспечить твердое руководство расстановкой сил, не допускать рывка и шарханья из одной стороны в другую, не допускать, чтобы одна работа выполнялась за счет другой; правильно используя условия погоды, обеспечить своевременное окончание каждого вида сельскохозяйственных работ.

Уборка естественных лугов в текущем году проходит организованно и темпы сенокоса выше, чем в прошлые годы, несмотря на то, что к косильной части людей, которые впервые взяли косу в руки. Многочисленные факты, когда не только мужчины, но и женщины перевыполняют нормы выработки на косильной части, больше, чем в два раза. Так например, колхозница колхоза «Долой межу», Шарьинского района, тов. Коряковцева скашивала до 1,03 га в день при норме 0,35 га.

Тем не менее сенокосы нельзя признавать удовлетворительными. Наряду с таким районом, как Чапловский, который уже выполнил план сенокосов, с такими районами, как Городицкий, Вугурицкий, Перевозский и другие, которые близки к выполнению плана сенокосов, в целом по области сенокосы идут неудовлетворительно. Ссылка некоторых руководителей колхозов на то, что не хватает тягала, неправильная и не может быть принята во внимание.

Совершенно непонятно, на что рассчитывают руководители Красно-Бакского района, колхозы которого отстают с сенокосом и сдали в счет поставок всего лишь 91 тонну сена.

Ход созревания отдельных культур показывает, что в текущем году уборку льна можно будет начинать, примерно, на неделю раньше нежелая уборку зерновых. Поэтому партийные и советские организации льноводных районов, руководители колхозов и МТС должны немедленно привести в боевую готовность все средства для быстрого проведения уборки льна, чтобы до начала уборки зерновых не только закончить теребление льна, но и значительную часть его околотить и разостлать весь лен в августе.

Очень серьезные задачи стоят перед колхозами в текущем году по уборке семенников многолетних трав. Площадь семенников отведена большая, значительно большая, чем в предыдущие годы. Кроме того, надо иметь в виду, что потери урожая от несвоевременной уборки и вытирания семенников

на клевере больше, чем на любой другой сельскохозяйственной культуре.

Поэтому перед каждым колхозом и совхозом должна быть поставлена задача обеспечить уборку, обмолот и вытирание семенников клевера в течение августа и начала сентября.

Задачи уборки урожая велики и ответственны. Товарищ Сталин сказал, что уборка дело сезонное: — убрал во-время — выиграл, не убрал во-время — проиграл. Поэтому необходимо обратить особое внимание на недопустимость повторения ошибок прошлого года, когда из-за плохой подготовки в отдельных районах и колхозах уборка и обмолот хлебов проводился с большим запозданием и были допущены большие потери урожая.

Опубликованное на днях постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» является конкретной программой действий для всех колхозов, МТС и совхозов, для всех партийных и советских организаций.

Необходимо в ближайшие дни во всех колхозах, МТС и совхозах провести тщательную проверку готовности к уборке урожая, обратив особое внимание на подготовку уборочных машин, инвентаря и транспортных средств. Проверить, правильно ли составлены рабочие планы, учтены ли в них все возможности для проведения уборки действительно в сжатые сроки. Всемерно применять серпы, косы и т.д., ни в коем случае нельзя допускать недооценки уборочных машин, ибо тот, кто встанет на этот путь наверняка провалит успешное проведение уборки. Все уборочные машины должны быть пущены на полный ход с первого же дня работы.

Имея в виду, что в текущем году дожди выпадают очень часто, особое значение приобретает своевременная подготовка крытых токов, овняков и зерносушилок. Поэтому необходимо до начала уборки хлебов закончить строительство и ремонт овняков, риг, зерносушилок и приспособлений для сушки зерна в каждом колхозе, а также закончить строительство и проведение в порядок крытых токов для каждой полеводческой бригады. Надо с самого начала уборки своевременно скирдовать хлеба, шире применять ручную подноску снопов и подвозку их на крупном рогатом скоте.

Особое значение для успешного проведения уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов будет иметь правильное использование тяговой силы. Поэтому необходимо обратить серьезное внимание на подготовку коня, на тщательный уход за ним и правильное использование каждой лошади.

Для вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов в счет выполнения обязательств перед государством в каждом колхозе и совхозе требуется создать специальные транспортные бригады,

которые должны приступить к вывозке хлеба с первого же дня обмола. Всякая оттяжка вывозки зерна не только нанесет вред государству, но и осложнит работу в колхозах. Поэтому четкую расстановку сил и твердое осуществление плана и графика вывозки зерна надо проводить в каждом колхозе со всей твердостью и последовательностью.

Наряду с уборкой урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов необходимо тщательно подготовить почву для озимого сева. Нужно принять меры к тому, чтобы в текущем году не только выполнить, но и перевыполнить план озимого сева в каждом колхозе.

Следует еще и еще раз подчеркнуть огромное значение работы МТС, ибо, несмотря на всю очевидность значения правильного использования тракторов для успешного проведения всего цикла сельскохозяйственных работ, ряд районов повторяет старую ошибку, недооценивая роль МТС. Районы Залесный, Выксунский и некоторые другие не справились с проведением весеннего сева в значительной мере потому, что не занимались по-настоящему работой машинно-тракторных станций.

Райкомы партии и райисполкомы должны понять, что организация политотделов в МТС и совхозах не снимает с них ответственности за работу МТС. Наличие политотделов в МТС и совхозах должно быть всемерно использовано в каждом районе для лучшей эксплуатации каждого трактора, комбайна и других ценных машин, а также для улучшения руководства колхозами, — и за это несут ответственность райкомы партии.

Наряду с успехами колхозного животноводства, у нас в области, в ряде колхозов и районов план развития животноводства и, особенно, план повышения продуктивности скота, выполняются крайне неудовлетворительно. Так, Ардатовский и Первомайский районы имеют в текущем году даже снижение поголовья по крупному рогатому скоту, а по свиньям снижение поголовья скота на 1 июля текущего года по сравнению с наличием поголовья на 1 января 1942 года имеют 22 района. В ряде районов отмечено снижение удоев по сравнению с прошлым годом. Вичем животноводства является поленица в организации труда на фермах и обезличка в эксплуатации коня гранчат с вредительством. Они ведут к развалу колхозного животноводства.

Чтобы завоевать Знамя Государственного Комитета Обороны, требуется со всей решительностью и настойчивостью устранять эти недостатки. Кроме этого, необходимо усилить работу по покупке и контрактации скота для колхозных ферм, чтобы уже в течение июля выполнить установленный на 1942 год план по общему поголовью скота.

(Окончание)

Опыт ряда районов показывает, что там, где взялась за эту работу по-настоящему, там покупка и контракция скота проходят успешно. Достаточно сказать, что такие районы, как Ветлужский, Починковский, Б.-Маресевский и некоторые другие, только в течение 15 дней июля закупили и законтрактовали скота для колхозных ферм больше чем по 1 тыс. голов.

Нужно решительнее взяться за наведение порядка на фермах и добиться резкого сокращения падежа молодняка. Совершенно недопустимо, когда в ряде колхозов падеж молодняка достигает 20-30 проц., а правления колхозов и районные организации никак не реагируют на эти факты. Надо установить порядок, чтобы каждый факт падежа скота был обязательно предметом обсуждения в правлении колхоза, виновники должны привлекаться к суровой ответственности.

Необходимо покончить с имеющим еще место в ряде колхозов и даже районов безразличным отношением к вопросам повышения продуктивности скота, улучшить работу с кадрами животноводства, до конца ликвидировать поденщину в оплате труда работников животноводства.

Зачисление Горьковской области кандидатом на получение перехо-

дящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны обязывает партийную организацию, всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов удешевить энергию в борьбе за получение высокого урожая, за развитие животноводства и повышение продуктивности скота.

Городские партийные организации могут оказать существенную помощь деревне в проведении уборки урожая. Горьковский горком обсудил вопрос о помощи деревне на своем пленуме. Все города области не могут стоять в стороне от выполнения важнейшей военно-хозяйственной задачи — проведения уборки урожая и досрочного выполнения сельскохозяйственных заготовок. Ведущая роль города в условиях войны еще больше возрастает. Запасные части к сельскохозяйственным машинам, инструмент, транспорт, культурные силы, — все, что есть в распоряжении города, должно быть мобилировано на помощь деревне.

Задача партийных и комсомольских организаций заключается в том, чтобы в период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов конкретнее руководить социалистическим соревнованием, доводить слова большевистской правды до сознания каждого колхозника, работника МТС и совхоза и на примерах стаханов-

ской работы передовиков сельского хозяйства и героической борьбы воинов Красной Армии с немецко-фашистскими оккупантами мобилизовать работников сельского хозяйства на ежедневное перевыполнение норм выработки, на выполнение и перевыполнение взятых ими социалистических обязательств.

Оперативно руководить социалистическим соревнованием, ежедневно проверять выполнение обязательств колхозом, совхозом МТС, помогать им в преодолении трудностей и устранении недостатков, постоянно быть с массами — вот святая святых в работе колхозных, совхозных, МТС и всех сельских парторганизаций.

Все формы массовой политической работы: беседы, лекции, четки, радио, кино, печать нужно поставить на службу успешному проведению уборки урожая и досрочному выполнению планов заготовок сельскохозяйственных продуктов, как важнейшей военно-хозяйственной задачи.

За Красное Знамя Государственного Комитета Обороны! — это лозунг каждого колхозника, колхозницы, работника МТС, совхоза, он должен вдохновлять нас в любую минуту и тогда мы успешно справимся с проведением всего цикла сельскохозяйственных работ и завоьем Знамя Государственного Комитета Обороны.

Старомартеновцы, увеличивайте свои достижения

Коллектив мартеновского цеха № 1 в июле систематически выполняет и перевыполняет взятые социалистические обязательства. Так, за 20 дней июля цех отлил 346 тонн стали сверх плана при социальном обязательстве 300 тонн в течение всего месяца.

У мартеновцев цеха № 1 есть все возможности работать еще лучше. Этому порука растущий производственный энтузиазм, схвативший в социалистическом соревновании металлургов бригады сталеваров, канавщиков, газогенераторщиков, инженерно-технических работников и служащих цеха. Так, например, в июле лучшая бригада сталевара печи № 3 кандидата партии тов. Дорохова выполняет план от 103 до 164 процентов, бригада сталевара Гудкова — от 107 до 185 процентов, бригада сталевара Гордеева от 108 до 160 процентов. Сталевара печи № 2 Гордейчук и Куров 20 июля дали скоростную плавку за 6 часов 50 минут.

Хорошо работают канавщики. Они принимают все меры к тому, чтобы не задержать выпуск плавки, особенно скоростной из-за подготовки канавы. Заметно улучшили свою работу газогенераторщики.

В социалистическом соревновании металлургов коллектив цеха сейчас борется за получение переходящего Красного знамени Государственного Комитета Обороны. Но для выполнения поставленной задачи надо сделать еще многое. Прежде всего необходимо использовать в цехе все имеющиеся резервы, а их в цехе немало. Один из основных резервов — сокращение простоя печей. По этой причине за 20 дней июля цехом недода-

но 400 тонн стали. Большим резервом является полная ликвидация потерь металла при разливе на канаве по причине прошивки, неправильного расчета канавы, рослости и усадки слитков. По этим причинам за 20 дней июля потеряно около 100 тонн стали.

Совершенно недопустимым является выпуск холодных и аварийных плавков, которых у нас за первые две декады июля было две. Хотя и резко сократились плавки с отклонением от химического анализа, однако они еще имеют место.

Борьба всего коллектива цеха за полное устранение причин, тормозящих использование всех возможностей, позволит дать стране еще сотни тонн металла. В этом нам должны помочь копровники, торфяники и транспортники.

За последние дни цех имеет успехи в выходе годного — 88 процентов, вместо плана 85,6 процента. Надо помнить, что выполнить план выпуска стали это еще не все. Необходимо при этом сократить расход дорогостоящих и дефицитных материалов, как то: ферро-марганец, чугун, топливо (торф, дрова) и огнеупоры.

Перед коллективом нашего цеха стоит задача — на основе использования внутренних возможностей завоевать первое место в соревновании металлургов. Для этого нужно чтобы каждый из нас работал не покладая рук, на своем участке проявлял бы инициативу, подчинил себя целиком борьбе за выполнение взятого своего обязательства.

Секретарь парторганизации мартеновского цеха № 1
П. ИМЕНОВ.

Равняйтесь по передовикам сенопоставок

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“, ряд колхозов района успешно завершая сеноуборку, досрочно выполняют обязательства по сдаче сена государству.

Колхоз „Красная Борковка“ — председатель тов. Ябриков С. И., 27 июля выполнил сенопоставки, сдав государству 38 тонн высококачественного сена. В этот же день закончил сенослуч колхоз имени 7-го созвезда Советов (председатель тов. Сошников), сдавший 28,5 тонн. Полностью рассчитались по сенопоставкам колхозы: имени Ворошилова (тов. Саратовцев), имени 1 мая (тов. Соколов), „Красный родник“ (тов. Макаров), „Красный партизан“ (тов. Елистратов).

Близки к выполнению плана сенопоставок колхозы: „Серп и молот“ (председатель тов. Гудова), имени Красной Армии (тов. Кузнецов), имени Жданова (тов. Кло-

венков) и целый ряд других колхозов.

Наряду с передовыми колхозами по сенопоставке есть колхозы, которые до сих пор не приступили к сдаче сена, или вывозят на заготовительные пункты сено темпами, не обеспечивающими выполнение плана сдачи в установленный срок. К числу таких относятся колхозы: имени 14 годовщины Октября (председатель тов. Богатов), „Красная Норковка“ (председатель тов. Мошков), „Красное озеро“ (тов. Здобнов), „Путь Ленина“ (тов. Атапов) и некоторые другие колхозы, руководители которых, ссылаясь на затруднения с тягловой силой, не спешат с вывозкой сена не понимая, что с началом массовой уборки хлебов, положение с тягловой силой осложняется, а сено при любых обстоятельствах вывезти на заготовительные пункты необходимо.

Уполномоченный Наркомзага
В. КАПАЦИНСКИЙ.

В колхозе „Победа“ отсутствует дисциплина

Многие колхозы района уже закончили установленный для них план сенокоса. Но наряду с передовыми имеются колхозы, руководители которых недопустимо загнули сенокос и видимо не думают о его быстром окончании. К таким относятся колхозы Семиловского сельсовета, скосившие траву на 27 июля с 517 гектаров из 829 по плану.

Основной причиной позорного отставания является низкая трудовая дисциплина в этих колхозах. Так, например, в колхозе „Победа“, где на 27 июля оставалось нескошенной травы 13 гектар, на работу колхозники выходят не ранее чем с 9 часов утра, но это

несколько не беспокоит председателя правления колхоза тов. Козакова Н. И. Он не только слабо руководит колхозниками, но либерально относится к дезорганизаторам труда. До сих пор времени продолжает разлагать трудовую дисциплину Становова Анна и бездельничать бригадир Солдатов А. С., который по существу не руководит бригадой.

Тов. Козаков должен не забывать, что по выполнению руководителями задач, стоящих перед ним, родина будет рассчитывать кто не только на словах, но и на деле готов сделать все для оказания помощи Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

А. ПУПКОВ.

Выборочная уборка ржи

Члены передового в районе колхоза „Серп и молот“, борясь за прореживание в сжатые сроки и без потерь уборку богатого урожая, вчера выборочным путем начали уборку озимой ржи.

На жниво ржи вышло 50 колхозниц, которые с первого дня уборки стараются перевыполнять нормы выработки. Сегодня выборочное жниво ржи продолжается.



Ордене Ленина колхоз „Советская деревня“ (Вогородский район, Горьковская область) 18 июля выполнил план государственных хлебозаготовок 1942 г. из урожая 1941 года, а также сдал хлеб в счет натуроплаты МТС за 1942 г. В этом году колхоз ожидает обильный урожай.

На снимке: председатель колхоза И. В. Сачков осматривает зрелые колосья хлеба.

Фото В. Томберга.

Фотохроника ТАСС.

Обязательства надо выполнять

Цех № 1 машиностроительного завода ДРО успешно справляется с выполнением производственной программы. За 26 дней июля он имеет значительное перевыполнение плана.

В смене Гиляревского лучшие показатели у мастера Кубылкина, программу за 26 дней июля коллектив его участка выполнил на 137 процентов, за ним идет мастер Паршин — на 104 процента. Отстает в смене мастер Назаров, он имеет выполнение только на 95 процентов.

В смене Чьхова впереди идет коллектив участка мастера Мотмооскова, за 27 дней июля он выполнил программу на 136 проц., второе место в смене занимает мастер Еремин — на 106 процентов. Отстает в этой смене мастер Зиновьев, он на 27 июля имеет выполнение только на 93 проц.

В оставшиеся дни до конца месяца участки мастеров Назарова и Зиновьева должны приложить все силы к тому, чтобы свои обязательства на июль выполнить с честью.

Отв. редактор П. Г. Юдин.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Городской Комитет по делам физкультуры извещает всех охотников, что с 30 июля по 20 августа на стадионе металлургов проводится пере-регистрация гладкоствольного охотничьего оружия.

Граждане, имеющие охотничьи ружья и не прошедшие пере-регистрацию после указанного срока, будут подвергнуты административному взысканию.

Одновременно объявляется, что с 1 августа разрешена охота на водоплавающую дичь.

Типография газеты „В. Р.“ ПРИНИМАЕТ УЧЕНИКОВ

в наборный, печатный и переплетный цехи. С предложением обращаться в контору Красная площадь дом 6.

КУРСЫ ШВЕЙНОГО РЕМЕСЛА

организует артель инвалидов им 8 марта. Инвалиды Отечественной войны и труда, желающие обучаться, могут подать заявления в правление артели. г. Выкса, Красная пл. дом №35-б.

2-2

124